

立足实际,走精品化、内涵式发展道路,市三中—— 放飞梦想 点亮希望

□记者 崔晓或 通讯员 陈竞

“给点阳光,希望你更灿烂;搭建平台,希望你飞得更高!”该校校长郭伟忠表示,多年来,市第三中学持续深化教育教学改革,办学质量逐步提升,今后,该校将继续发扬传统,立足实际,走精品化、内涵式发展道路,帮助更多的学生实现自己的梦想。



学校大门

1 金牌招飞基地 洛阳人都知道

今年4月,关于英雄飞行员武勇明的报道引起强烈反响,当时的一个细节曾一度搅动了整个洛阳城:这位空军一级飞行员正是咱古都洛阳人,而市三中就是他“飞天”梦开始的地方。

市三中,这个被中国人民解放军空军命名为“空军飞行学员早期培训基地”的省级示范性高中,再次引起了人们的关注。

据该校的老师们讲,早在20世纪90年代,该校就是中国人民解放军空军的招飞基地了,武勇明就是在1996年与另外3名同学一起被空军录取为飞行学员的。直到2005年,市三中才终于有了一张正式的“名片”——当年的1月14日,河南省洛阳市空军飞行学员早期培训基地命名暨授牌仪式在该校举行,时任济南军区空军副参谋长的孙忠元少将,国家空军招飞局局长王翔大校,空军飞行学员早期培训顾问白力牛大校、参谋魏克中校,济南选拔中心潘汝山大校等来到该校,参加了当天的授牌仪式。

被命名为“空军飞行学员早期培训基地”后,市三中的特色办学之路方向更加明晰,该校持续

2 尊重学生个性 发展文体特长

在长期教学中,市三中坚持充分尊重学生个性,发展学生特长的理念,使学生们的综合素质普遍达到一个较高的水平。在河南省第十届全运会上,该校的刘上瑶同学夺得两枚女子射击金牌;在2009年的全国青少年气枪锦标赛上,该校的张瑾玮同学获得冠军,后入选国家射击队;今年,该校在全国“足校杯”U17比赛中夺得男子足球第一名……老师们十分欣慰,学生和家长们也更加信任学校。

2009年,该校被省教育厅、省体育局确定为“河南省体育传统项目学校”,在随后的几年里,该校多次在全国和省、市级各类体育比赛中成绩斐然。经过多年的努力,市三中已逐渐成为以足球、田径为主,其他运动项目共同发展的体育强校。该校的体育工作已经成为一道亮丽的风景

认真贯彻党的教育方针,全面推进素质教育工作,重点加强国防教育,对“飞行学员苗子”做到早发现、早培养,逐步摸索出了一套比较科学的训练体系,在培养飞行学员方面做了大量工作。

三年后,市三中获赠了一架实物飞机。这架飞机是成都飞机制造公司于1966年生产的喷气式教练机,曾装备于中国人民解放军“八一”飞行表演大队,该飞行表演大队多次为外宾表演,被誉为“空中仪仗队”。2008年4月,当中国人民解放军向该校赠送这架歼教-5飞机时,全校师生高兴极了,备受鼓舞。

近20年来,市三中已经为空军输送了30余名优秀的飞行学员,并多次被中国人民解放军海军航空兵、济南军区空军等单位评为“河南省军队招飞工作先进集体”。该校不少学生都有“情系蓝天、志在报国”的理想,而学校也投入了更多的人力、物力和财力,努力办好“基地”、学校,争取为中国人民解放军空军输送更多高质量的飞行学员。

“想当飞行员,三中机会多!”如今在洛阳,市三中的这块金字招牌越擦越亮。

线,在学校的整体教学中扮演着十分重要的角色,在全市教育界独树一帜。

2009年,全国校园足球活动启动。2012年,根据相关文件,我市成为省级青少年校园足球布局城市。2012年,洛阳市青少年校园足球活动启动,根据相关文件精神,结合场地、器材、师资力量等全方位考量,市三中被确定为洛阳市青少年校园足球省级试点学校之一。

至此,市三中又一次精彩亮相,领跑洛阳市的中学体育工作,在营造良好的育人环境,促进学生健康全面发展方面,彰显了自身实力,提升了学校的品位,增大了社会影响力。现在,该校基本上每年都有五六十名学生被全国的体、音、美重点院校录取,受到社会各界好评。

(图片由市三中提供)

3 以人为本推“三位” 手捧“珍珠”美名扬

在文化课教学中,市三中很重视“以人为本”,在不断实践的过程中,学校把提高教育教学质量纳入科学化轨道,根据各年级不同特点,提出了相应的要求,遵循“训练为主线,思维为中心,研究为手段,能力为目的”的教学原则,努力实现知识与技能、过程与方法、情感态度与价值观并存的三维教学目标。今年,该校还大力推出了“三位”课堂的模式,努力使每堂课都能做到“趣位”、“考位”、“品位”相结合,运用精彩的导入设计、巧妙的情景设置等,使课堂生动、富于情趣,让人精神愉悦;同时,课堂有较为明确的高考指向、准确的高考定位;在整堂课进行中,体现了科学、民主精神,有较高知识品位和思想品位,依托教师厚重的底蕴、扎实的功底,引领课堂走向高品位。“三位”既是指每堂课的三个基本定位,也是对每堂课的三个基本要求。

“三位”课堂是市三中近年来精心打造的课堂模式,体现了市三中对新课改理念的深入思考和个性化解读,是对课堂教学改革的积极尝试。目前,“三位”课堂已初见成效,正在稳健地向前推进。

此外,该校和浙江新华爱心基金会联合开办了“珍珠班”,于2007年开始招生,凡我市品学兼优、家庭贫困的应届初中毕业生,都可申请报名。该基金会每年将为每位学生提供2500元生活费,并免除学费和住宿费,帮助他们完成学业。近年来,

“珍珠班”的学生在全国、省、市级各类学科竞赛中,频频取得优异成绩。

